
  
  

  

  

  2لمقیاس الاقتصاد الجزئي 01حل السلسلة رقم 
  

  :   ولالتمرين الا
a       يʻقʱم الʙقʱالL,K          اجʱامل الانʨعα,β   اجʱامل الانʨونات عʛا  مʹǽة و هي اॼجʨة مʢاوس 

  حʶاب الانʱاجॽات الʺʨʱسʢة

APK=(Q/K=(aKα-1Lβ) 
APL =(Q/L) =(aKαLβ-1) 

  حʶاب الانʱاجॽات الǽʙʴة

MPK=(dQ/dK=(aαKα-1Lβ)= α APK 
MPL =(dQ/dL) =(aβKαLβ-1)= βAPL 

  ʦسʛ1ال= L1/2 K1/2  

(L,K)=(1,1),(2,1/2),(1/2,2) 

 

 

 

 

 

  التمرين الثاني:   
 

Q 0  10  30  55  69  80  88  93  92 87 

L  0  1  2  3  4  5  6  7  8 9 

APL -  10  15  18,33  17,25  16  14,66  13,28  11,5 9,6 

MPL  -  10  20  25  14  11  8  5  -1 -5 

  

 

  أم البواقي-مھیدي  بن جامعة العربي
  كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر

  جذع مشترك علوم اقتصادیة و تجاریة وعلوم التسییر السنة الأولى
 

K 

L 



  :الʽʲʺʱل الॽʰاني

  

  

  

  

  

  

  و ۂʏ:ان زʈادة العنصر المتغ؈ف لɺا اثار مختلفة عڴɠ  ʄل من טنتاج الكڴʏ و טنتاج المتوسط و טنتاج اݍݰدي و نم؈ق ثلاث مراحل للانتاج 

 :ʄالمرحلة טوڲ  

ࢭɸ ʏذه المرحلة يɢون منحۚܢ טنتاج اݍݰدي اعڴʄ  اڲʄ اعڴʄ قيمة لھتاج اݍݰدي منحۚܢ לن يصلوتبدأ المرحلة כوڲʄ من بداية לنتاج وتɴتࢼܣ عندما 

  من منحۚܢ טنتاج المتوسط، و تɢون فعالية استعمال العنصر المتغ؈ف ࢭʏ تزايد و من مصݏݰة المؤسسة زʈادة عدد العمال.

  المرحلة الثانية: 

جب و عندما تصبح טنتاجية اݍݰدية معدومة يɢون טنتاج الكڴʏ ࢭʏ اعڴʄ قيمة ࢭɸ ʏذه المرحلة نجد ان منحۚܢ טنتاج اݍݰدي متناقص و لكن مو 

  لھ. لھ. ࢭɸ ʏذه المرحلة تɢون فعالية استخدام العنصر المتغ؈ف ࢭʏ تناقص. و يقطع منحۚܢ טنتاج اݍݰدي منحۚܢ טنتاج المتوسط ࢭʏ اعڴʄ قيمة

  المرحلة الثالثة: 

حلة غ؈ف اقتصادية ، و فٕڈا تɢون فعالية ɠل عناصر טنتاج المتغ؈فة و الثابتة متناقصة. فلو اضفنا عنصر يɢون לنتاج اݍݰدي فٕڈا سالبا وۂʏ مر 

.ʏتخفيض לنتاج الكڴ ʏب ࢭȎسȘالعمل فانھ ي  

  الʺʢʻقة الʺʲلى للإنʱاج هي الʺʢʻقة الʲاني أیʙʴǽ ʧث فʽها تعʦॽʤ الإنʱاج

  :   لثالتمرين الثا
  تʹʺʧ أقʸى إنʱاج إجʺالي: .تʙʴیʙ حʦʳ الʙʽ العاملة الʱي1

K=100 → Q=3000L-(100/3)L2-7500 

1مرحلة  2مرحلة    
3مرحلة   



MAX Q →  الشرط الاول dQ/dL=0 → L=45 

 محققة d2Q/dL2<0 → -200/3<0 الȋʛʷ الʲاني               

  :PmLمع  PML.تʙʴیʙ حʦʳ الانʱاج الȑʚ تʶʱاوȐ عʙʻه 2

PML= PmL→L=±15 → L=15 

  :60.000ج الى .عʙد العʺال الʺʛʶحʧʽ عʙʻ تʠॽɿʵ الانʱا3

Q=60000→ Q=3000L-(100/3)L2-7500=60000→ L=45  

  نجد قیمتھ مساویة الى الصفر وبالتالي المعادلة تقبل حل مضاعف) ∆(بعد حساب الممیز 

  عمال 5)=60000(العدد المرغوب والذي یحقق حجم الانتاج 45- (العدد الفعلي)50وعلیھ عدد الید العاملة التي تسرح ھو 

  الث:   الث التمرين
 
 

K=2  =>     Q=-L3+4L2  =>  MPL=-3L2+8L              
         d2Q/dL2=-6L+8هل هي مʸʱاعʙة ام مʻʱازلة:     

L [0,4/3]=>QLL<0             ةʙاعʸʱة العʺل  مǽدودʛم        
             L =4/5   =>QLL=0     ثابʱة      

   L >4/3    ةʸاقʻʱم        
  :   ابعرالتمرين ال

  
  دراسة تʳانʝ الʙوال .1

Q1(tL,tK)= t1 Q1 رجة الاولىʙال ʧة مʶانʳʱم 

Q2(tL,tK)= t2 Q2 ةॽانʲرجة الʙال ʧة مʶانʳʱم 

Q3(tL,tK)= t1/2K1/2 +tL ةʶانʳʱم ʛʽغ 
Q4(tL,tK) ةʶانʳʱم ʛʽغ 

ʛقة ایلǼاʢʱم Șقʴت  
 لʲة والʛاǼعة Ǽاعॼʱارها دوال غʛʽ مʳʱانʶةǼالॼʶʻة للʙالʧʽʱ الاولى والʲانॽة فهي تʴقȘ مʢʱاǼقة ایلʛ على عʝȞ الʲا

  هل ʴǽقȘ الʺʱʻج رȃح ام خʶارة
 ʝانʳʱدرجة ال ʗاذا ؗانʛʰاك Șقʴǽ جʱʻʺفال ʙاحʨال ʧارة  تʺاما مʶخ  

 ʗااذا ؗانʴȃر Șقʴǽ ارة ولاʶخ Șقʴǽ ج لاʱʻʺفال ʙاحʨال ȑاوʶت ʝانʳʱدرجة ال  
 ʝانʳʱدرجة ال ʗاقلاذا ؗان Șقʴǽ جʱʻʺفال ʙاحʨال ʧا  مʴȃر  

  
  



  :   امسالتمرين الخ
  

  .الʱفʛʽʶ الاقʸʱادȑ لʙالة الانʱاج:
  مʱاح على مȐʨʱʶ الʺʴاضʛة في الʺʨقع

  هʺا مʛونة الانʱاج Ǽالॼʶʻة لعʨامل الانʱاج: βو  α.اثॼات ان 2
eK=(dQ/dK).(K/Q)=(AαKα-1Lβ)(K/AKαLβ)→ eK=α 
eL =(dQ/dL).(L/Q)=(AβKαLβ-1)(L/AKαLβ)→ eL=β 

 ومȐʙ تॽʁʴقها لʺʢʱاǼقة ایلʛ: .درجة تʳانʝ الʙالة3
ʝانʳʱدرجة ال  

QtL,tK= A(tK)α(tL)β =t(α+β) Q 
ʛقة ایلǼاʢʱم  

LQ’L+KQ’K=nQ 
LQ’L+KQ’K=(α+β)Q 

4 ʦॽʀ ʖʶاج حʱامل الانʨة عǽدودʛوم ʦʳʴعة غلة الॽʰʡ.α  وβ  
:ʦʳʴعة غلة الॽʰʡ  

 ʗعة الغلة فإذا ؗانॽʰʡ ʙیʙʴت ʧȞʺǽ ʝانʳʱادا على درجة الʺʱاع=(α+β)1 فان  ʗة أما إذا ؗانʱثاب ʦʳʴغ ال<(α+β)1 
  1(α+β)<كانʗ  فالغلة مʜʱایʙة والعʝȞ اذا

  و دالة الانʱاج مʳʱانʶة مʧ الʙرجة الʲالʲة: t=2اذا ؗانʗ  .مقʙار تʹاعف الانʱاج5
  .مʛات 8أȑ بــ  ʙ2 3ار ʱʹاعف في هʚه الʴالة الانʱاج Ǽʺقی

  :   سادسالتمرين ال
  

 دوال الطلب 

 

 
 : نجد  (2) على (1)بقسمة 

  دالة الطلب على العمل      نجد: 3في  4بتعويض 

 دالة الطلب على رأس المال       :   نجد 4في  5بتعويض 

  
  
  
  



  
  

  :   سابعالتمرين ال
1:ȑاوʶʱʺاتج الʻى الʻʴʻم ʦرس.    Q= KL/(K+L) 

Q=10 → KL/(K+L)=10 → K=10L/(L+10) 

 الʺقابلة لها . Kونʸʴل على ʦॽʀ عʦL  ʛʸʻ مʻʴʻى الʻاتج الʺʶʱاوȑ نعʢي ॽʀʺا لعʛʸʻ العʺل لʛس

  

  .اʳǽاد الانʱاجॽات الǽʙʴة:2

PmK=-L2/(K+L)2          PmL=K2/(K+L)2      

      

3 ʙʻللاحلال ع ȑʙʴل الʙاب الʺعʶح.L=3/2  وK=3 .ةʳॽʱʻح الʛمع ش  

TMST=- K2/L2 =-32/(3/2)2=-4 

للॼقاء على نفʝ مʻʴʻى الʻاتج  Lبʨحʙة واحʙة مK   ʧلʳॽʱʻة تعʻي ان الʺʱʻج ǽقʨم بʱعʠȄʨ أرȃع وحʙات مʧوهʚه ا
.ȑاوʶʱʺال  

  :   ثامنالتمرين ال
  .حʶاب الʺعʙل الȑʙʴ للاحلال:1

  : الاتॽة بʧʽ ؗل نقʧʽʱʢ مʧ الʙʳول یʦʱ حʶاب الʺعʙل وفȘ الॽʸغة
TMST=-∆K/∆L ………… [-(k2-k1)/(L2-L1)]  

 مʛونة الاحلال بʧʽ الʻقʧʽʱʢ الʶادسة والʶاǼعة مʧ مȐʨʱʶ الانʱاج الʲالʘ: .حʶاب2
Ø=[∆(K/L)/∆TMST].[TMST/(K/L)]  
  =[(K/L)7-(K/L)6]/[TMST7-TMST6].[TMST6/(K/L)6]  
  =[(56/90)-(60/80)]/[0.4-1].[1/(60/80)] 
  =0.29 



 
 

  :   تاسعالتمرين ال
 دوال الطلب 

 
 

 :  نجد (2)على  (1)بقسمة 

  دالة الطلب على العمل      نجد: 3في  4بتعويض 

 دالة الطلب على رأس المال       :   نجد 4في  5بتعويض 

ʅॽؔالʱة الॽنʙف تʙاج بهʱامل الانʨعلى ع ʖلʢدوال ال  

 
 

 

 
  

  :   عاشرالتمرين ال
 

  معادلة مȐʜʳ الʨʱسع للʺʕسʶة
1.         Q’L/Q’K=w/r  =>K/L=w/r  =>K=(w/r)L 
2.  Q’L/Q’K =w/r  =>1/2K=w/r  =>K=(r/2w) 

  
 
 

  :   ادي عشرالتمرين الح
  حʶاب مʛونة الاحلال لʙوال الانʱاج:-

1/ø =[dTMST/d(K/L)].[(K/L)/TMST] 
  Ǽالॼʶʻة للʙالة الاولى:-

TMST=3K2/6KL =K/2L    →   1/ø=1/2.[(K/L)/(K/2L)] =1   → ø=1 
-ʶʻالǼ:ةॽانʲالة الʙة للॼ  

TMST=b/a    →   1/ø=0    → ø=∞ 
  Ǽالॼʶʻة للʙالة الʲالʲة:-

TMST=b/a.(K/L)-1    →   1/ø= b/a.(K/L)-2.[(K/L)/( b/a.(K/L)-1)]=-1    → ø=-1 

r/2w 



 


